关于开展巩固拓展脱贫攻坚成果
同乡村振兴有效衔接“互学、互帮、互促”活动调研的通知

各区县委农村工作领导小组，高新区管委会，市直有关单位：
为进一步做好全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，加快重点工作推进，确保责任、政策、工作和成效全面落地见效。经市委巩固拓展脱贫攻坚成果专项小组研究同意，决定近期在全市开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“互学、互帮、互促”活动调研，现就有关事项通知如下:
一、总体要求
严格落实“四个不摘”要求，紧紧围绕“守底线、抓发展、促振兴”工作主线，始终把巩固拓展脱贫攻坚成果作为首要任务，坚决守住不发生规模性返贫底线，开展“互学、互帮、互促”活动，形成“比学赶帮超”浓厚氛围，奋力推进各项工作任务，确保全市2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果目标任务高质量完成。
二、活动安排
以学习先进典型为导向，帮助找短板查弱项为重点，促进工作共同提升为目的，开展“互学、互帮、互促”活动调研。
（一）时间安排。2022年6月28日—30日。
（二）参加人员。组成4个调研组，每组6人，组长由市乡村振兴局县处级干部担任，副组长由区县乡村振兴局副局长担任，成员由市财政局、市农业农村局、市乡村振兴局及7个区县（不含高新区）抽组业务骨干组成。每个组负责2个区县。各调研组对应区县名单附后。
三、组织方式
活动调研采取查阅资料、入户走访、实地查看、人员访谈等方式开展。
（一）查阅资料。重点查看村级集中排查档案、问题清单和整改措施、县乡村资金项目档案和扶贫项目资产管理台账等。
（二）入户走访。每个区县选择2个乡镇2个村（出列村、一般村各1个），由各组随机抽取。每个村随机走访农户不低于8户，其中脱贫户和监测户不低于6户，原则上今年新识别的监测户要走访。脱贫户和监测户重点了解“三保障”及饮水安全、家庭收支、帮扶措施落实、对帮扶成效的满意度、集中排查等情况。一般农户重点调查生产生活现状、家庭收支、对“双基”建设的满意度、集中排查等情况。
（三）实地查看。选择今年衔接推进资金项目（其中1个为2022年市级产业发展示范项目）和扶贫项目资产等进行实地查看，项目资金根据实际工作需要，查看可延伸至区县相关部门。每个乡镇查2个项目，实地查看项目现场、项目档案、项目进度、资金拨付等。再实地查看2个扶贫（衔接资金）项目资产（经营性资产、公益性资产各1个）运营管理情况。
(四）人员访谈。每个村面对面访谈村党组织书记和驻村工作队长,电话访谈3名网格员、3名帮扶联系人和1-2名外出务工人员。
四、有关要求
（一）加强组织领导。调研工作在市委巩固拓展脱贫攻坚成果专项小组的统一领导下，由市乡村振兴局牵头协调市直有关单位、区县乡村振兴局具体实施。实行组长负责制，负责确定调研区县乡镇、村、户抽选名单，同时要加强组内人员管理，严格遵守保密纪律，切实做好疫情防控。调研期间，市委巩固拓展脱贫攻坚成果专项小组将组织开展调研督导工作，及时了解掌握各调研组工作情况，协调解决工作推进中的困难和问题。
（二）坚持问题导向。各调研组要认真负责、深入细致、实事求是，全面了解真实情况，找准存在问题，可以采取拍照、录音等方式留存相关资料。既要认真学习，又要客观公正查摆短板弱项，不得随意放大问题、不得发现问题隐瞒不报。调研活动结束后，各组要形成所在区县调研情况报告，既要总结工作经验亮点，更要突出问题，并提出下步工作建议。
（三）提升工作实效。被调研区县要按照调研内容和要求，认真准备相关材料。对调研组发现的问题和提出的问题要虚心接受、及时沟通，对反馈的问题要逐项逐条明确整改任务和责任，限时对账销号、彻底整改，确保调研和整改有序推进、取得实效。
（四）严明工作纪律。严格执行中央八项规定精神及实施细则等廉洁自律相关规定。活动期间，各调研组自行安排食宿，不得要求当地有关人员陪同。被调研的区县要主动搞好工作对接，为调研组提供车辆保障。各调研组需要的相关基础数据从系统提取，不得要求基层提供，切实减轻基层负担。
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